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ELŐFIZETÉS ÁR: 

A „Brassói 
Az elmult napokban a „Brassói Lapok"- 

p egy tendenciózusan beá Mltott és rosszmá- 
usággal megirt cikk jelent meg a Consumról. 
A cikkiró" lajmagyar ugy állitja be a kér- 
dést a nézőközönség látószögéből, mintha a 

pün terhelné erkölcsileg, Consumot is annyi 
Ez mint például a ,„Brassói Lapokat". 

hecclaporganum, amelynek főkiadói a kahána 
komunisták és egyben irredenta urak is a 
ent jelzett cikkel egyszerre, 
barát politikát folytatnak. Ugy 

inágukat, mintha nem ők velánk azok, akik 

hatalmas zsidó- 
tüntetik fel 

a kommunista nemzetköz séget is cégérnek 
használják fel. Mintha nem ők volnának azok, 
akik dicsőitették a magyarországi antiszemita 
mozgalmat és a fehérterror minden rémséges 

borzalmait. 
lunk" jelszó hangoztatója nem elégedett még 

Ez a ,„Tatarescuval nem tárgya 

meg azzal, hogy ennyi testvértelenséget oko 
zott az utódáliamok magyarsága között, ha- 

nem uton usfélen belekőöt teljesen tudatlanul 

z ország minden intézményébe és államfér- 
fiuba. Zürzavaros politikát folytat és egyik 

oldattól a szélsőbaloldal felé kacsingat, a má- 
sk oldalról pedig hizeleg a szélsőjobb oldal- 
nak Lássuk csak milyen politikát folytatott 
ez a lap az elmult öt esztendőben. 

Mikor az uj államalakulat ezelőtt öt év- 
gkezdie működését, mikor mindenki 

bizonytalanságban volt és nem tudta mit csi- 
náljon az utnélküli rengetegben, akkor a 
Brassói Lapok" kiadta a jelszót és napról- 
hapra olyan cikket irt, hogy a közhivatalok 

vezetői tagadják meg az eskületételt, mert ha 
ők nem teszik le az esküt, ugy a román ál- 
lam minden 
Amennyi jó és tisztességes közigazgatási em- 
bere volt Erdélynek, az egy kevés kivételével 
mind felült a Brassói Lapoknak. A békében 
élő polgári családok, szegény kis hivatalnokok 

bizonnyal összefog omlani. 

ezrel mentek a Brassói Lapok szavai után a 
nyomor borzalmas szenvedésében. Az a nép- 
vándorlás az öt évvel ezelőtt megindult föl- 

Lapok" és a Consum. 
dönfutók kálváriája még mindenkinek emléke- 
zetében van. A hideg marhavagonok nyirkos 
éjszakái az emberi borzalmak legmélyebb fáj- 
dalmát juttatja eszükbe. És mi lett a vége? 
A román állam ugyan nem ment tönkre, 

de a miért a régi vezetők elhagyták az állá- 
saikat a felsőbb faktorok minden valamirevaló 
állást regátiakkal töltöttek meg és ezáltal a 
szegény magyar nép itt maradt vezető nél- 
kül. Mennyi bajtól és kellemetlenségtől szaba 
dult volna meg Erdély magyarsága, ha a régi 
tisztviselői a helyükön maradtak volna és fel- 
esküdve szolgálták volna becsülettel az uj 
államot? Nem is beszélve arról, hogy egyéb- 
ként is milyen nagy szolgálatot tett volna ez 
a magyar kisebbségi ügynek. 

És ez a lap jön és most mikor látja, hogy 
nem sikerült az irredenta politika, sem a kom 
munista eszme nem z meg a várvavárt 
uj világot", ugy most jobbnak gondolja egyik 
héten antiszemita lenni, a másik héten pedig 
belekapaszkodni egy közgazdasági intézménybé 

Mi a Consumot nem kell h ogy megvéd. 
jük. Megvédi ő magát azzal, hogy jó áruval 
olcsóbban látja el a munkásságot mint bár ki 
más az egész vármegyében. 1. igadhatatlan, 
hogy kiskereskedelemnek károk cat okozott a 
Consum, de ahoz joga volt, hogy olcsó éle- 
lemmel lássa el a munkástömeget. A polgár- 
ságnak nem volt muszáj a Consumban vá- 
sárolni, nekik teljesen kötelességük lett volna 
ott maradni a kiskereskedőknél, de ugy lássuk 
ők sem pártolják polgártársaikat és azt gon- 
dolták, jobb lesz odamenni, ahol olcsóbban 
kapják meg a fogyasztásra való cikket. 

Hogy csak egy kevés képet nyerhessünk, 
hogy mit tett a Consum, elég ha megemlitjük, 
hogy a munkásság pl. csak a husvásárlásnál 
május végéig 2 millió 777 ezer leit takaritott 
meg magának azáltal, mert a Consumban vá 
sárolt husnemüt magának. Nem is be- 
szélve arról, hogy a füszer és textil osztá- 
lyokon szintén megtakaritották ezt az össze- 

Társadalmi és szépirodalmi hetilas 
Megielenik minden szombateon 

szeRKEszTősÉG És KinDönHiV.: 
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get. Ha most tekintetbe vesszük azt, hogy ha 
nem lett volna a Consum, u az árak a 
Zsilvölgyében tagadhatatlanul még jobban 
felszöktek volna és még nagyobb lett volna a 
fogyasztók kiadása. 

Tehát tény az, hogy a kereskedőktől 
óriási tömegeket vont el a Consum, de az ol- 
csóságánál teljesen rászolgált a tömegek tá- 
mogatására. 

Hangsulyoznunk kell, hogy nem pártoljuk 
a liberális politikát, annak eszközeivel nem 
értünk együtt, de azt kötelességünk megálla- 
pitani, hogy a Consum felállitásával helyes 
gazdasági politikát csinált. A Brassói Lapok 
pedig seperjen a maga háza előtt és tanuljá 
meg azt a közmondást, hogy akinek vaj van 
a fején, az neálljon ki a napra. Fogyasztó. 

Diákmulatság 
A Petroseni diákság az elmult szombaton tart 

totta vizsgautáni következő és előadással éggybole 
táncmulatságát. Az előadást igen élénk érdeklődés 
előzte és az volt az általános vélemény, o a mu- 
latság ugy anyagilag, mint erkölcsileg jól fog sike- 
rülni Ez a vátvavt jóakarat azonban elmaradt. Az 
estén a szinház terme csaknem teljesen üres volt és 
csupán az első padban volt egy pár tagja a városi 
publikumnak. A padsorokat végig csak a rendezőség 
egy egy tagja töltötte meg. Ugyanugy voltak a pa- 
holyok is Ött is csak 4 tagját láthattuk a városi elő- 

ehát az előadás anyagilag 
egyált an nem sikerült, pedig a vezetők mindent 
elkövettek, hogy fáradozásukat siker koronázza. Meg- 
kérdeztük a sikertelenség felől a diákság egyik agills 
ezetől aki a következő magyárázatot adta. 

ogy a mulatság Bem sikerült, annak egyik 
főokát en látom, hogy maguk a románság vezetőli 
is mindent elkövettek, k lehetetlenné tegyenek 
bennünket és pedke, olyanformán, hogy igyekeztek 
lebeszélni többeke mulatságra eljövetelről. 
Mások viszont elylen gondoltak, amely koln 
volt arra, hogy az előadástól távol tartsák maguk 
Szóval, elgáncsoltak azok, akiknek kötelességük ke 
volna minden erővel támogatni bennünket., 

ddig szól a félhivatalos. Mi a magunk részé- 
ről csak sajnálni tudjuk mindazt amely a kultura 
jegyében indul meg és senkisem támogatja. 

végét kellveini a nemzetek femyyerkezém ftse 
letének. Megkeli! ikereszi hozymifa jan ezekkan 
gott tömegének meg van, ugy i k 
az ujvilág felé. (Mac t ooata bszedaból 
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Evien : 
Kajetán a menyországban. 

Amikor Kajetán, a büzfalvi volt papucskészitő ugy 
érezte, hogy meghalt, lelkét fehér ruhás angyalok csoma- 
goltak be egy nagy árkus szintén hófehér pakoló papirba 
s felvitték a menyeknek országába. Megkell jegyeznem, 
hogy Kajetán büztalvi papucskészitő világéletében nyo- 
morult pária vala. Amig földi vándor utja tartott – mit 
mondjak - ha hatszor lakott jól összesen. Azonban 

Kajetánt ez mitsem zavarta s amikor már életének utolso 
éveiben kikerült koldulni a büzfalvi főutra, ezt minden 
különösebb zokszó nélkül tette. Kajetán mint vallásos 

ember meg volt győzödve arról, hogy mint büzfalvi 
koldus, majd a másvilágon legalább is főhercegi állást 
fog viselni, mert hiszen a biblia is arra tanitotta, hogy 

koldusokból királyok és királyokból koldusok lesznek 
a más világon. Viszont Kajetán szerény ember volt és 
igy megelégedett egy tőhercegi állással is. Ebben ahit- 
ben azután Kajetán abszolut nem törődött a viággal. 

, azt már nem 1 Hogy is könyörögne egy jövendő- 
Koldus életét ehez idomitva gunyosan 

biggyesztett szájszéllel fogadta a gyéren potyogó hato- 
sőt m mint nvendőke mt ee abszolut lenézte az 

hát Kajetán ábrázata erősen sárgulni kezdett 

egy polgár között óriási a külömbség. Lassan, lassan a 
kalapjába hulló koldus filléreket is egy bizonyos adónak 
tekintette és aszerint is fogadta el. Ha valaki teszem fel 
— csak fillérekkel járult elé az előtt egy hegyeset kikö- 
pött (bár utóbb ezt nem találta főherceginek és inkább 
hátat fordított.) 

Egyszóval mindenféleképen kimutatta hogy tisztában 

van társadalmi helyzetével a másvilágot illetőleg. Igy 
történt meg azután, hogy Kajetánt a büzfalvii polgárok 
— hogy ugy mondjam bizonyos mértékben megkezd- 

ték utálni. Elvégre az ő szempontjukból igazuk is volt. 
Egy büzfalvi polgár nem azért dob a koldus kalapjába 
alamizsnát, hogy az még megse köszönje. Azt meg éppen 
elvárja, hogy az illető koldus hálálkodjon is érte: — 
Isten fizesse meg, nagyságos ur adjon ezer annyit a 
nagyságos urnak' stb. stb, már mint az ilyenkor illik 
Na de Kajetántól ezt várhatták ! Kajetán tisztában volt 
társadalmi helyzetével. Egyszóval Kajetán a földi gyarló 
szempontokat véve figyelembe csapnivaló rossz koldus 

volt s ez nagyban hozzájárult ahoz, hogy azok a bizo- 
nyos garasok mind gyérekben hulljanak kalapjába. Igy 

Gyomra 

nagyokat korogva kezdte felmondani a szolgálatot. 

Kajetánnak tehát mind több eselye lett a tulvilág tőher- 
cegi állásához aminek persze Kajetán csak még jobban 

őrült, sőt ezt az által is elérni igyekezeli, hogy a kalapjába 
tett alamizsna kalácsot egyszerüen oda dobta a kutyák- 

nak. — Na ja, mit várjon Őa, Minél hamarább annál 
jobb. Különben is tartott attól, hogy valamelyik hason- 
szörü társa esetleg megelőzi a jobb föheteset poztetók 
eltoglalásában. 

Hosszu évek teltek igy el, Kajetánt már mirdenki 
utálta s igy csak igazán jó szivü polgárok néztek néha- 
nap feléje. Különben Kajetánnak konkurensel is akadtak 
akik bizony nem voltak ilyen szemtelenek de viszont 
akiket Kajetán ki nem álhatott mert tudta róluk, hogy a 
koldusság náluk egy szakma és nem egy átmeneti álla- 
pot, vagyis előfeltétele a tulvilági nemes pozlciónak. 

m tekintette tehát hivatásos koldusnak magá 

minden nyomorusága dacára és az éhségtől kiduvad 
szemei előtt tulvilági élet káprázata villant meg mind 
annyiszor amikor a gyomra az éhségtől korogni kezdett 

Végre egy nap közvetlen azután, hogy egy könyö 
rüleles öregasszonyt hasbarugott, mert az Kajetán szájá 
tejet akart töltent látván annak zöldábrázatát — elérkezet 
a várvavárt perc, Kajetán rugott vagy hármat és amin 
említettem hófehér ruhás angyalok fehér pakolópapi 
pakolva lelkét elindultak vele a menyország felé, U Utközb 
Kajetán a mennyire a pal 

kált s végig musirálta az angyalokat. Nagyon m 
velük elégedve, mert csettintett egyet ny 
tározta, hogy majd oda fent csupa ilyen személ; 
véteti körül magát a főhercegi trónusnál. 

tfoltnasa következtk) 
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Munkásmozsalom. 
A zsilvölgyi szakszervezeti és pártmozgalom u 

látszik mindennap ujabb és ujabb reményeket hoz arra 
nézve, hogy a zsilvölgyi munkásmozgalom végre ismét 
visszanyeri öntudatos reális erejét és ismét eléri azt a 
tiszteletbeli alapot, amely alkalmas lesz arra, hog 
kapitalista osztály ismét azt a fejlődő erőt lássa benne, 
amelynek joga van az élethez és ugyanolyan joggal 
élhessen a többi osztályok között, mint amelyet minden 
algozó erben hegekderfel a társadalomban Az elmult 

en a mozgalom egészen hangos volt és különösen 
a szomtáltatapártban voltak igen élénk mozgolódások. 
A pártmozgalom ugyanis mindmostanálg szünetelt és az 
elmult héten sikerült végre ujjáalakitani. EÉrről az értekez- 
letről az ábbt jelentések számolna e az olvasónak. 

oseni-i szocáltataptt irodája a következő 
komuúünikét eke ki a sajtó rész 

Határozat. 

A Petroseni-i Szociálistapárt szervező bizottsága a 
mai napon tartott értekezleten elhatározza a helyi párt. 

szervezet ujjáalakitását és egyben továbbra is vallja a 
Romániai Szociálistapárt politikai és gazdasági programm- 
ját, amellyel küzdeni óhajt a nemzetközi szociálista 
eszméért és az elnyomott munkásosztály teljes felszabadi- 
tásáért. 

Amikor ezen határozatot programmszerüen meg- 

hozzuk, ugyancsak hangsulyozzuk, hogy minden Petro 
senii munkásnak, akínek bármilyen ügyes-bajos dolga 
van, akár poliuikal, jogi, vagy gazdasági, jőjjön a párt- 
szervezetbe és ott adja le a panaszát, amely pártololag 
el lesz intézve. 

A munkásságot pedig felszólitjuk, hogy tegye 
erkölcsi kötelességévé a szociálista pártszervezetbe való 
belépését, mert az elkövetkezendő politikai és gazdasági 
harcokban csak az erős pártszervezet hozza meg a 
politkai hatalom meghóditását. 

A Petroseni-i pártszervezet helyisége a Str. Varvara- 
ban van, ahol minden vasárnap délelőtt 8-12g 
szerdán délután 3-17-ig rendelkezésére áll a titkárság 
minden ügyben. 

A krőseh i hpártszetvezet második jelentős határo- 
zata a következ 

Határozat. 

A Romániai Szociálistapárt Petroseni1 szervezete 
1924. junius 20 án tartott értekezletén a következőket 
Határort el: 

vel a legujabb nkésb tösütbel szóló törvény 
értelmébet a Cassa Cercuale központi vezetősége fele 
részben a munkásság küldöttjeiből kell összetevődjék, 
a Petroseni-i pártszervezet elhatározza, hogy a tö 
zsilvölgyi szervezetekkel egyetemben kivánja ezt a kér- 
dést megoldani és legközelebbi alkalomkor togják meg- 
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állapitani azt a hat delegáltat, akik a Cassa Cercuale 
kerületi igazzatóságában a munkásokat képviselni fogják. 

sak egy legutóbbi határozát következtében, 
az elg enes izottság kérte, hogy az ujonnan meg- 
alakitandó város tanácsban a párt képviselője helyet 
egt ovvon illetékes faktorok belátták ennek a szüksé- 
gességét és leiratot intéztek a párthoz, hogy a égy 
tagu városi tanácsban egy helyet juttatnak a szociálista- 
párt képviselőjének is. Ezen végzés után az értekezlet 
ugy határoz, hogy a párt részéről Recean Józsefet küldi 
ki, mint a párt megbizott képviseléjét. Receanu Józsefet 
a következő megbizó levéllel látta el a párt 

Felhatalmazás ! 

A Romániai Szociálistapárt Petroseni-i pártszer- 
vezete a mai napon tartott rendkívüli ülésén felhatalmazza 

Receanu Józset elvtársat, hogy a pártszervezet részéről 
a munkásság és az összeség érdekeit a Petroseni-i városi 
tanácsban képviselje és a legjobb tudása szerint védje 
meg a városnak mindenkori szociális közérdekét. 

Felhivja egyben, hogy az uj városi tanács minden- 
ben igyekezzen a jövőben, valóban a közmegelégedést 
és közakaratot szolgálni A párt kéri valamennyi városi 
tanácstagot, hogy megválasztásukkal valóban uj, modern 
szellem vonuljon be a városháza falai közzé. Mindi 
és minden időben azon igyekezzenek, hogy Petroseni 
város munkásainak és dolgozó polgárainak gazdasági 
és kultátalia javait előmozditsák. 

zzel a reményel adjuk ki megbizásunkat. 
barosen 1924. junius 30-án. 

Bacay, Molnár, 
a rendkivüli értekezlet elnöke az értekezlet titkára. 

A pártszervezet értekezlete ugyancsak elhatározta, 
hogy az összes zsilvölgyi kereskedelmi alkalmazottakat 
bevonja a pártmozgalomba és az egész Zsilvölgyében 
keresztül togja vinni a vasárnapi teljes munkaszünetet. 

Ezzel a mozgalomal szemben az értekezlet elhatározta, 
hogy ha netalán valamelyik zsilvölgyi kereskedő a tör- 
vényben biztosított szervezkedési jogával élő kereske- 
delmi alkalmazottat a szervezkedésben gátolná, ugy 
a párt ügyésze által a szervezkedési törvény értelmében 
fogja megvédeni a tagjalt Azokat a kereskedőket pedig, 
akik a tagoka: fenyegetik ezen j gaikért, a párt az összes 
zsilvölgyi szervezeteivel és lapjaival bojkottálni fogja 
valarmnennyit. 

A párt a haladás jegyének tekinti a borbélyok és 
fodrászok határozatát, amellyel mindenképpen tanujelét 

adták annak, hogy elsők voltak, akik az uj időket követve 
készségesen belementek a vasarmat teljes munkaszünetbe. 

A pártszervezet értesit mindenk, hogy a párt 
irodája a koloniában lév arvara utcában van, 
ahol készségesen adnak felvilágositást minden pártügyben. 
Ugyancsak ott lehet beiratkozni is. 

eszőlgetés Iujni mómkkel a Lineni 
A lapok régóta irnak róla, hogy a lupenii bá- 

nyákat a kormány nacionalizálni fogja. E tervvel kap- 
csolatban különböző vélemenyek alakultak ki. Előbb 
olyan hirek kerültek nyilvánosságra, amely szerint a 
kormány nem gondol az Urikányi nacionalizálására. 
Aztán, hogy nacionalizálnak de csakis azon az ala- 
pon, ahogy a ,elgótarjanit nacionalizálták. Aztán el- 
aludt az eg ugy, egy jódarab ideig. Áz utóbbi 
időben am nind több szó esett ismét a lupenii 
bányáról. Széltében, hosszában suttogtak ismét a na 
cionálizálás felől, de biztosat nem tudott senki. Eze- 
ket a kombinációkat aztán eloszlatta legutóbb Lupe- 
nibe érkezett Bujoi mérnök, aki a Lupeni-i bányák 
nagytekintélyü vezérigazgatója lett. 

Bujoi mérnök a héten bent járt Petroseniben és 
volt szives fogadni a „Zsilvölgyi Napló" szerkesztő- 
jét, akinek az álláspontjáról és munkáspolitikájáról 
hosszasan nyilatkozott. 

ltalában véve, Bujoi mérnök még fiatal em- 
ber és nem volna meg a teljes leirás róla, ha meg 
nem irnánk, ho arcáról, ruhájáról és magatartásá- 
ról inkább egy Iyirai költőhöz hasonlit és senki sem 
mondaná róla, hogy ez az ember egyik eötgyesekb 
és legagilisabb tagja a romániai mérnököknek. Ma 
tartása csendes és jóakaratu ember, akinek minden 
vágya az, hogy dolgozhasson és teljesen megfelel- 
jen a reábizott munkakörnek. 

Nem politizálok - mondja jóakarattal — Egye- 
dül annak a munkának akarok élni, mert szerintem 
ez az emberiség egyetlen megnyugtató életfeltétele. 
Ez az akarat vezérel most is, mikor ezen felelős ál- 
lásomat el fogom foglalni. 

Megkénrdeztük, rőgy hogy á tulajdonképen a 
uacionalizálás a ldpeni-i bányákná 

Nacionalizálás még nincs. r nézve a meg- 
egyezések ugyan már megvannak de csak augusztus 
elsején kezdődnek meg a munkák lbe a szellem- 
ben. De természetesen már a mai naptól kezdve 
másképen történik minden, illetve a nacionálizálás 
szellemében. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy 
az ottani fisztvrselők most mánr mint ellenséget néz- 
zene ennünket. Mindenki manradhat a helyén és 

dolgozhat tovább. ha oelünk békésen akar élni. Mi 
em akanunk egyetlenegy csalkidat sem földöntfutává 

urikányi hányált nj vetórinannatójával. 
tenni, menrt megéntjük azt, mit jelent máma kenyén. 

keneset nélkül lenni. Dolgozzon mindenki és marad 
fon a elyén 

sztón k b ék s közben megemlitette 

a vezérigazgatának, e az egka bánya igazga- 

tőja a legutóbbi nyugdíjavitásnát igen mostohán bánt 

el a munkássággal, helyes volna, ha a vezérigazgató 

ur hivatalát eltoglaloa toglalkozna ezzel az üggyel. 

Erre nézve Bujoi vezér-gazgató a következőket 
mondotta; 

„Első dolgom lesz, hogy megvizsgáljam ezeket 
az égető kérdéseket. Természetesen 1gazságosnak 
találom, hogy a lupeni-i munkásság mindenben meg- 
elégedett legyen és munkája után megkapja a tisz- 
tességes megélhetését. Mem akarom, hogy tupeniben 
mostohábban legyenek kezelve nkások mint a 

többi heleken. A nyugdijkérdéssel foglalkozni ogo 

és igyekezni ogok márdenárnek a megelégedésére 

nrendezi ezt az ügyet 

Ezeket mondta Euji vezérigazgató ur és mi 
hisszük, hogy megszünnek azok a viszás állapotok, 
amelyek eddig a lelkeket rkáboritották. ldeje, hogy 
megszünjenek a nemzeti villongások és azi hisszük 
a munkáskérdés is egyik helyes kegoldazát képezi 
a béke helyreállitásának. 

Hány magyar lap van Romániában ? 
Egy legutóbb megjelent statiszükai kimutatás szerint 
Románia területén ielenteg 226 magyarnyelvü sajtoter- 
mék jelenik meg. Egy 1910-ben kiadott statisztika szerint 
az elszakitott területen - amely jelenleg Romániához 
tartozik – 230 lap jelent meg magyar nyelven. Jelen- 
ben tehát mindössze 4 lappal van kevesebb a román 
uralom alatt, mint volt a saját nyelvünkből alakult ,demok- 
ratikus' rezsimje idején a magyar népnek. Ugy látszik 
a régi világ főszolgabirói itthagytak benünket, de a kul- 
tura azért él tovább, becsületesen az uj nemzet határai 

Elsőrangu önborotválló készülék 36, 
60 és 72 lelért kaphatók a Consum összes kézmáru 
üzleteiben. Ugyanott borotvakések 7.50 baniért 
kaphatók, 

A magyarnyelv sére 
Hoónapok óta iszonyatos kavarodások : ag 

nyelv kérdése körül. Az érdekelt lepok félénk ola 
duló kommentárjai. 

Minket nem kötnek a mult vonatkozásat. Mi min 
den időben s igy a magyar grófok reakciós törek 
seinek is halátlos ellenségei voltunk és harcotunk elle 
Ez jogosit fel arra, hogy véleményünket minden meg 
alkuvás nélkül megmondjuk ebben a tárgyban is. 

Hónapok ota szomoruan figyeljük, hogy az or 
szág társadalmi békéjét állandóan zavarják. Minde 
erőte zitésünket és annak eredményét, hogy ebben a 
országban egy megértő és egymást megbecsülő társa 
daltnat segitenünk a boldoguláshoz — elgáncsolják. 

Az elfogulatlan szemlélő ha szerte néz az ország 
ban dolgozó iparosok, munkások görcsös munkájá 
látja, azt a munkát amellyel a háboru rémétől szenve- 

dett társadalmat igyekszik lassanu-lassan visszaterelni 
békevilág nyugalmához és zavartalanságához. 

s ugyanakkor azt is látjuk, hogy a lelkek bé É 
kéjét állandóan és tudatosan fölzavarják. A kormány 

megtorolnt, állandóan 
ad anyagot az elégedetlenkedésre. Az iskolarendeletek 
oly szerencsétlenül vannak megválasztva, hogy a kis 
existenciák nyomoruságát csak növelik. Panaszok vé- 

mintha 
minden tervszerüen történne. Mintha a szemet-szemért, 

alapján megetetnék velünk mindazt a 

mintha a mult büneit akarná 

geláthatatlan sora szinte azt a látszatot kelti, 

fogat fogér elv 
tés t, amit a magyar oligarehia 

valaha produkált. 

Ha ez a cél, ugy ez ellen a legélesebben tiltako- 
zunk. Tiltakozunk mert vezetőinek gazságaiért nem le- 
het egy népet büntetni. Teljesen igazságosnak talál- 
nánk ha grófi gyerekekkel éreztetnék a hatalom kelle- 
metlen oldalát, de viszont ezek fütyülnek az ilyesmire, 

nekik van annyi vagyonuk, hogy akár külföldön is sze- 
rezzenek maguknak müveltséget. 

Meg azután mi ugy hisszük, hogy a román nép 
sem akar elégedetlenkedő népfajokat látni maga körül. 

Közös hazájában a románnak és magyarnak, szásznak 

és zsidőnak csak egy célja lehet: békében és szere- 
tetben élni. Lássa be az államhatalom, hogy a revans 
eszme legfeljebb kótyagos agyu naplopók fejében ka- 
varog de semmi talaja nincs a dolgozó nép között, 
amelynek ott a hazája és azt a hazát tanulja megsze- 
retni, amely egszistenciát, békét nyujt neki. Őszintesé- 
günkért őszinteséget, szeretetért szeretetet kérünk. El- 
ismerjük és törvényként tiszteljük az államhatalom nyel- 
vét. Ezt minden itt élő polgárnak tudnia kell. 

Azt pedig, hogy minden polgár tudja az állam 
hivatalos nyelvét, okos politikával kell elősegíteni. 

Sajnos az iskola rendeletekkel kapcsolatban nem 
ez történik s mikor szomoruan gondolunk arra, hogy 
a fatal gyermeklelkekkel szemben kiméletlenül járnak 
el, amikor azt látjuk, hogy a fogékony gyermek: gon- 

dolkodásba az e/keseredés magvát hinuk el — akkor 
arra a felmérhetetlen kárra gondolunk, ami ebből ki- 

folyolag két nép testvéri közeledését ért. 

Világháboru után vagyunk. A nyomoruságnak oly 
hatalmas ereje tépi az emberiséget, hogy minden be- 
csületes ember segitségére szükség van ha élni akarunk. 
Minden becsületes ember megértésére szükségünk van, 

közös hazánk boldogulásán akarunk dolgozm. Mert az 
egyenetlenkedésből már elég vohl. Megértésre van te- 
hat szükség, s amikor mi munkánkkal erre peldát adunk 
az államhatalom kövessen minket. 

Uj városi tanács Petroseniben. 
Petroseni, 1924 /ulus d. Ösmeretes dolog, 

hogy Petroseni nagyközséget ez év januárjában a 

belügyminiszter várossá deklarálta, Az uj helyzetnek 
megftelelően a közigazgatást egy négytagu városi tanács 
kell. hogy vezesse az őszi községi és városi testületi 
választásokig, Az uj városi tanácsban részt kért és ka- 
pott a Szociálistapárt képviselője is. Az uj városi tanács 
tagjai következők. 

A polgárság részéről: Emil Pop, lacob Petru, 
Dumitriu mérnök, Recean Józsel pedig a szociálista 
párt részéről. 

Delegált tőpolgármester: Dr. E. Drágan. Városi 
tőjegyző: Nicolae Oprea. Városi főügyész: Dr. Emil 
Boeriu. Városi főorvos: Dr. lonel Moga. A többi vá- 
rosi tisztviselőkre vonatkozólag a városi tanács teszi 

meg az előterjesztést a kinevezésre, amely a lepköze- 
lebbi időben tog megtörténni. Hisszük, hogy Dr. Drá- 

gan személye és a városi tanács értékes összeállitása 
mindenben megfelel a nehéz és [sulyos követelmények- 

nek. Mi a magunk részéről felajánljuk gyenge szolgá- 

latunkat, hogy evvel is előmozdítsuk a haladást az 
emberlség javára, 
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Hatátos elgázotás. Szombaton 28-án d. u. 
5 és 6 Óra között. Bartics Ferenc kétfogatu tuvaros 
kocsija elgázolta Cilik Róza 2 és tél éves kisleaányt, aki 
még az éjjel 11 órakor sérüléseibe belehalt A tanuk 
bemondása szerint Barticsot terheli a felelőség aki a 
kocsi hátuljában ült háttal a lovaknak s igy természete- 
sen a lovak nem tudták a kisleányt kikerülni, mire pedig 
észre vették volna, a kisleányt szülei a kerekek alól szed- . 
ték ki. Bartics ellen a helyi hatóság meginditotta az el- 

„ANCORA" 
„ANKER!" ,„DER ANKER: 
biztositó Zsilvölgyi föügynöksége 

PETROSENI. 

szereplőivel, 

A XX-ik század jelképe. 

A fenti képet Ga/ló Mihál petroseni munkás fa- 
ragta művészi formába, Az ilyen tehetség más orszá- 
gokban ösztöndtjjal folytatja tanulmányát. Nálunk az 
ilyen tehetségeket elengedik pohadni. Nálunk a mü 
vész gondolkozik és a társadalom nevet. Ez a mi tra- 

gédiánk. De a társadalomé is. 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő : Molnár Sándor. 

Szerkesztőség és kladóhivatal Petrosani Str, Cimitlrulul 6. 

tapunkban megjelent cikkeket csakis lapunk megnevezésé- 

vel engedjük leközölni. 

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárus!tása. 

Aninoasan: Simon Gábor kereskedő. 

Lupeniben: Réthi Gyula szerkesztőnk. 

Valamint a ktadóhivatal Petrosantban. 

Dr. Alex Niculescu Lugoji gör. kat. püspök e 
hó 5 én városunkba érkezik, ahol a hivein kivül a vá- 
rost notabilitások togják fogadni. A püspök ur meglá- 
togatja az összes zsílvölgyi gör. kath. egyházakat, va- 
famint részt vesz az aninószai uj gör. katolikus templom 
vasárnapi felszentelésén is. 

A belügyminiszter Monitorul Oficial 138 számá- 
ban Deák luliu rendőrtőnököt elsőosztályu réndőraltel- 
ügyelővé nevezte ki. Ugyancsak Farcas Emil Lupeni 
rendőrkapitányt lsőosztályu rendőrtőkapitánnyá lép- 

tette elő. , 
Perzsa, torontáli és román szőnyegszövészeti 

tanfolyamra tanulók felvétetniek. A tanitás szövőszéken 
és románul történik s a tanulók gyapjufejtésre is ta- 
nittatnak. Érdeklődők a Salon Chickben bővebb felvi- 

lágosítást nyerhetnek. 
A nemzetközi munkaügyi hivatal legutóbbi ülé- 
sén az országok delegáltjai tiltakoztak a tascisták kül- 
döttei ellen és elhatározták, hogy nem muűködnek 
együtt a levegőbe épitett politikusokkal. Ugy látszik 
halad a világ, hiába állnak egyesek elébe. 

Érthető feltünést keltett a Fabrica de Mobile 
helybeli uj butorkirakata, ahova a többek között a na- 
pokban csodaszép fekete uriszoba butort állítottak be. 
A muvészi teljesitményü uriszobának — ezt mint dicsé- 
retet a munkásokkal szemben emlitjük meg. — Stoica 
Illés, Tepelága valamint több társa volt megmunkálója 
s az üzemvezetők szakszerü felügyelete mellett Gallo 

Mihály tervezésében készült el. Hogy manapság már 
egyes iparágak valóságos iparmüvészeti tárgyakat ál- 

litanak elő ennek eklatáns példái a Zsilvölgyi Butorgyár 
által kés zült uriszobák. 

apottó mozgóban. Szombaton, julius 5-én 
Tudás fája 5 felvonásban. Nagynénik szenthánomsága 
4 felv.-ban. Huszár Károly a főszerepben és a többi 
legjobb magyar szinészeiből. 

Csutörtökön, julius To-én Sátán bukása, orosz 
dráma 6 felvonásban. A Szibéria cimű műsor összes 

járást. 

politikai napilapja. 
sesco likör nélkül nem mulatunk. 
Fogorvosi müterem, Sir. Regele Ferdinand, 

szemben a görögkeleti templommal. Nyitva reggel 8-12-ig 
és délután 2-6-ig. 

A tLéda cipőkrém felülmul minden más gyárt- 
mányt. 

Az elmult hét szenzációs meglepetést hozot a 
sportkedvelő közönségnek. Az aradi kerület váratla- 
nul uj bajnokcsapatot kapott az ATE személyében, 
amely csapat legutóbbi Petroseni szereplésével még 
nem egészen szolgált rá a bajnoki cimre. Mindensetre 
érdekes pályát futott be az Ate és az idei szezonban 
meglepetést hozott. 

A Camp első csapata Resicán mérkőözött a Resi- 
cai Internácionáléval. Az eredmény absolut főlényt 
mutat a Campnak és a Resicai csapat ugylátszik a 
saját pályáján nem tudta azt a védelmet mutatni, ame- 
lyet a Petroseni szereplésekor láttunk tőlle. A Lupeni 
Jiul jóformában levő csapata Szebenben játszot az 
ottani Sólyom csapatával. Az eredmény közepes a Jiul 
szempontjából, mert a Jiul elsőrangu klaszisa szebb 
eredményt is mutathatna fel. Elmult heti eredmények 

a következők : 
junius 29-én. 
Resicán. 

(4: 1) A goolokat 
Grósz lőtték. 

Szebenben Jiul Sólyom 3: o. A goolokat Steiner 
Mike és Deusch lőtték. 

Petroseniben. Dilzsabánya Telep 2: I (r:1) Biró: 
Munkácsy. 

Központi mühely —Nyugati bánya 2: I(1:1) Biró: 
Veszprémi J. 

Vaulcanban. VSC. komb. és Lupeni I. b. o:o A 
vuleani közönség sportszerütlenül viselkedet. 

Mi tesz vasárnap ? 
Petroseniben. Törpe I.—felep. Biró: Agoston, 

Keleti bánya— Vasas. Biíró: Krausz. 
Hninoasan, Dilja b.-Aninoasa bajnoki. Biró: Vesz- 

mp I. – Resica Internacionale 7: I 
Kiminich (3) Péterfi (z) Dankó és 

prémi J. 
Petrilán. CFR. Simeria–Deákbánya. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentiméterenkint 1 lel. 

Egy jó karban levő pedátlos cimbatom eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 

Mihuc Vazul, Petroseni elvállal mindentéle 
taeszterga munkát, jutányos áron. (Gutd-téle udvar). 

y ház 3 üzlethelyiséggel, 4 takosz- 
tállyat, mellékhelyiséggel jutányos áron eladó. Érte- 
kezni leket: Vulcan, Crividia-ut 04. 

Elárusttónő felvétetik Bourne a Co. cég ,Singer" 
varrógép raktárában, Petroseni Str. Regele Perdinand 
No. 42. 

Ügynökök, ,Singer" varrógépek részlettizetésre 
leendő eladása céljabol, felvétetnnek Hunyadvármegye 
minden várossa és nagyobb községeiben. Bourne x Co. 
Petroseni, Str. Regele Ferdinand No. 42. 

autó személy. és teherszáltttást vállalok 
helyben és Petroseni–T -jiu—Craiova között. Lorenzi 

atalos, Kendeffy-telep. 
Aninoszán egy 25 év óta főnálló mészárszék 

berendezéssel együtt egészség hiánya miatt átadó. 
Huszerl Arthur, 
mészáros, - An nosa, 

Friss töltésü 

: Salvator 
gyógyviz küldemény érkezett 

Schatfer Lipót 

Petroseni Taktárába 
teleton 30. 

Esti ttoyd Románia legjobb közgazdasági 

A társaság eltogad biztosításokat tüz jég, betőrés, 
lopás, baleset, szavatosság, üveg, szállitmány, uti- 

podgyász, automobil, ugyszintén életbiztositásokat 
a legkedvezőbb feltételek mellett. 

A társaság kartellen kivül áll ennek folytán díjté- 
telei olcsóbbak. mint a többi társaságoknál. 

A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 

hollandtai, cseh és svájci viszontbiztosító intézetek- 
kel áll szerződéses viszonyban, ennek folytán a 

legmesszebbmenő garanciát képes nyujtani. 
Felvilágosítást bármely biztositási ügyben dijmen- 

tesen nyujt fenti ügynökség. 

z — 

Weisz Manó 
kereskedelmi ügynöksége, 

Petroseni. 

A „Besco" luyosi likörgyár 
Királyi udvari szállitó, 

egyedüli vezérképviselője. 
Elvállal mindennemü keres- 

kedelmi megbizást. 

M
E
 

Zz 

zszszszzszzsszzsszzszsszá 

FIATII NENNEI La, UI 
Prima fabricá de piele din Románia. 
xecutá tot fel de articole in bronsa 

pelariei. Filiale si expozituri tn intrea- 
ga tara. Magazie pentru piele brutá 
din Valea-Jiului are reprezentanta 
„Concordia", Petroseni, tele- 
fon 37, care pláteste prömpt si cel 

mai mare pret. 

TEMEI TENVÉNEK És TÁMOI 
sŐRGYÁR R. T., CLUJ. 

Románia első legnagyobb és leg- 
modernebbül berendezett bőrgyára 
Készit e szakmába vágó mindenféle 
bőranyagot. Fiókok és kirendeltségek 
az ország minden részében. Zsilvolgyi 
gyüjtőhelye nyersbőrökre a „Con- 
cordia" kereskedelmi képviselet, 
Petroseni. Telefon 37. Saját rak- 
tárral. Tekintve a gyár hatalmas 
gazdasági kiterjedéseit, a nyers- 
bőrökért a legmagasabb árat fizeti. 
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Árminiu Mtmann 
női divatáruháza, 

Arad 
Piata Avram tancu 20. 

Tart állandóan raktáron 

finom francia és schweitzi 

divatkelméket, angol férti 

és női szöveteket. 
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emsumi mu vügttants szvntaégn ármín 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRIL A FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRI 

n Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str Regele Ferdinand 17. Fetroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a P 

Face comert de mácelárie, mezeluri, Il IIIIJ Köt üzleteket nagyban és kicsi 

brutárie, coloniale, manutacturá ben, u. m.: mészárszék, felvágot, 
TELEFo tak, pékség, füszer és divatáru, te: 

textile tutun sare, sápun, cereale 
a BiROUL m, trafik, só, szappan, termény és 

si de orl ce alte articole necesare CENTRAL minden más gazdasági cikkel ellát : 
No, 66. 

gospodarior mindenkit olcsóbban, mint bárhol 
MAGAZIN : 
No. 65 a eego 

mai etin ca ori dde allI 
Ke 
..:..:- M:Mö o me M 

50 d : Mindenféle dák! kapbatók m 
mek á a Consumnál Petreseni. 

............. é : k 

. ..... ................ 

: el 

THOMAS BINDER és Flai (volt Hungária) 
sSörgyára SIBI. : i : ajánlja dusan : 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok s s ke 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- felszerelt cipő e 

gyi lerakatokrál Munkásruhagyár : és minden féle 
s ávosszie Sir. kernand Clui-Kolozsvár : s p o rt ci kk e k : 
No. 20. Telefon 57 Fábián Márton Etr. Gh. Baritiu No. 12. raktárát. Wn 

: a 

. Olcsó árak! Szolid kiszolgálás! * 

ak 
mam Megérkeztek tőwWvV SáNDBOR versenyáruházába Pelroseniben az összes nyári ujdonságok és 

minden más által forgalomba hozott áraknál olcsóbban kerülnek eladásra és pedig: t 

Karton, jó mosó m Lei 27 Eponge dupla szélés mir. Lei 120 
Festő, jó mosó . . mir lei 37 Eponge francia, duplaszéles mir. Lei 215 hnió 
Delain, jó mosó . .mir. Lei 37 Lyberti simna mintákban .mtr, Lei Ol 1 
Delain, írancia imi.. mmir, Lei 40 Lyberti ala selyemn. mmir. Lei 125 a.. 
Zefir ingekre . .mir. Lei 44 Lyberti elsőrendü mintás. mir. Lei 105 

Zefir francia mir. Lei 54 Francia grenadin .mitr. Lei 75 Füszer, ternény M 

Ágynemüű canavász .mtr. Lel 44 Francia Marchizett duplaszéles . mir. Lei 145 es mindenféle 

Freunsch ingekre. . .mir. Lei 47 ÖOrenadin sima szinekben .mitr. Lei 63 

Epenge szintartó mtr. kel 98 szeszes italok 
2zni kiv vánom, hogy sn árak csak ajékoztatók, tekintettel arra, hogy még pár ezer cikkem eladása a 

milért is vánon a nagyér demt vásárlo közönséget, hogy kirakataimat állandóan sziveskedjen - v 

figyeletmmel megtekinteni, a hol az ujdonságok állandóan változnak. on, t 

l Teljes tisztelettel : . Petroseni a 

Löwy Sándor, Petroreni Bodega! 1 Étterem! 

kozleavoakatas oakratamazarak 

tatá ta hom m i Zsüvö ökgyi butotgyár rt m aorayári u my n mll 

ür s Palroyemi. ni kány őyla Kecdzetor responsábil; 


